

故宫文物医院首次开放, 志愿者正式上岗

# 看看咋给文物“做手术”

一部《我在故宫修文物》带火了故宫文物修复师这一群体, 如今, 公众可以亲自去故宫看他们如何修文物。上周六是“2018年中国文化和自然遗产日”, 故宫文物医院首次试行开放, 首批40名观众走进了故宫文物医院。公众看到了修复师如何修复唐卡、青铜器、书画, 也看到了体积庞大的文物CT机等先进文物修复设备。

## 医生: 汇集200名文物保护专家

故宫文物医院成立于2016年12月29日, 位于故宫西侧城墙下, 经过3年筹建和一年多试运行, 各项工作基本就绪, 也接待了很多文物博物馆界专业人士和重要外宾。文物医院负责人告诉记者, 为了让公众了解文物修复过程, 同时

不影响文物修复师的工作, 决定在控制时间和人数的前提下向公众开放文物医院。

文物医院汇集了200名文物保护专家, 拥有众多重点实验室。在采用传统工艺保养修复文物的同时, 故宫文物医院也配备了世界

上技术最先进的文物“诊疗”设备。

“故宫文物医院是目前世界技术力量最强、专业设备最多、修复人员最多的博物馆文物修复机构, 希望能将故宫186万件文物以更好的面貌呈现给观众。”故宫博物院院长单霁翔说。

## 讲解员: 志愿者以教师和硕博生为主

9日, 首批故宫文物医院志愿者正式上岗。25名志愿者从871份简历中遴选而出, 中青年女性居多, 以教师、高校硕博生为主, 还有电视台和广播电台主持人等职业。他们接受过文物修复专家的岗前培训, 向观众介绍文物医院和

文物修复知识。

单霁翔表示, 通过开放文物医院, 希望能够让观众了解到文物修复不仅依靠传统工艺和经验, 也离不开现代科技。“故宫文物医院的开放将实现故宫的一个理念, 即公众应该获得对文物修复过程的知

情权、参与权、监督权和受益权, 这是将古老文化和现代生活联系起来的重要桥梁”。

据悉, 故宫博物院将根据此次试行效果, 尽快发布预约开放方案, 在故宫博物院官方网站及门票预售网站公布。

## 单霁翔: 将为故宫每一件文物建“病历”

名为文物“医院”, 从内到外确实有着“医院”的味道。文物医院的工作人员全都穿着白大褂, 与真正的医生几乎难以区分。单霁翔院长也直接以“医生”称呼他们。为了保证修复工作不被打扰, 公众将无法进入工作室。但为了让公众能清晰看到修复过程, 修复师会在窗边的操作台上工作, 而文物医院志愿者则会提供专业和有趣的讲解。

未来, 故宫的每一件文物都将在文物医院建立电子病历。病历记录着文物曾经的病害状况、修复过程, 还能看到文物在什么时间地点展出过, 当时的温度、湿度如何。当其再进入文物医院接受保养和修复时, 修复人员首先能看到这件文物过去经历过什么。“这是一个科学修复的态度, 所以我们建立了人类第一个文物医院。”单霁翔说。

## 揭秘: 文物医院讲解员如何选拔?

25位文物医院志愿者是从871份简历中遴选出的。故宫4月开始招募文物医院志愿者, 应聘者以中青年、女性、本科学历、在职者居多。其后, 75名应聘者进入第一轮面试, 35人进入第二轮面试。面试既考察应聘者的讲解能力, 又考察

应变能力, 最终25人入选。

每天都有新的文物进入文物医院, 志愿者还必须不断更新知识和讲解内容。“让观众走出文物医院时, 对文物修复和文物医生的工作价值有更好地认识, 这需要志愿者的工作来实现。”单霁翔说。(综合)

## @全体山东考生 国防科大已开招 无军籍本科学员

经中央军委和教育部批准, 国防科技大学2018年在山东、辽宁、河南、湖南、四川、贵州和江西等7省份面向普通高中毕业生招收无军籍本科学员。

国防科大培养的无军籍本科学员, 毕业时所颁发学历证书的学校名称均为中国人民解放军国防科技大学, 证书种类为普通高等教育毕业证书。符合学位授予条件的, 颁发相应学位证书。国防科技大学根据国家经济社会发展与国防工业部门人才需求等确定无军籍本科学员招生专业。无军籍本科学员毕业后就业方式与地方高校相同, 面向地方自主就业。国防科大无军籍本科学员招生安排在各省本科一批次, 考生可在本科一批院校志愿中填报本校; 无军籍本科学员招生计划不区分男、女。(央视)

## 学龄前儿童运动指南来了 每天应进行至少 两小时户外活动

国内首部《学龄前儿童(3~6岁)运动指南(专家共识版)》9日正式发布。该指南首次提出我国学龄前儿童每天运动的指导原则和具体推荐量。该《指南》提出: “全天内各种类型的身体活动时间应累计达到180分钟以上。其中, 中等及以上强度的身体活动累计不少于60分钟。”针对我国学龄前儿童户外活动不足的现状, 建议“每天应进行至少120分钟的户外活动”。

针对日益突出的“久坐行为”和“电子保姆”现象及其对健康产生的不利影响, 《指南》还特别建议在保证每天活动时间和活动强度的前提下, “学龄前儿童每天应尽量减少久坐行为。其中屏幕时间每天累计不超过60分钟, 且越少越好。”

国家体育总局体育科学研究所体医融合中心主任郭建军介绍称, 《指南》的一大特点是突出要有运动的强度, 这和中国传统的养育文化有很大不同。家长经常担心运动会让孩子累着, 但事实是必须有一定强度的运动孩子们才能健康成长。(中新)



# 济宁晚报

# 分类广告

济宁人自己的晚报 / 百万读者汇主流 / 每天推出 联系电话: 2330550 2320550

生活服务

济宁信通物流有限公司  
河南专线(全境、无盲区)  
济宁 — 郑州  
承接: 全国各地2吨以下  
零担货物运输  
电话: 0537-2117759 手机: 15863709382  
网址: www.jnxt.com  
地址: 山东省济宁市任城区337国道与106国道交叉路口  
南首500米路北顺和物流院内25-27号仓库

电脑上门维修  
上门精修电脑、网络  
工程、监控工程、网  
络机顶盒、二手电脑  
买卖、IT外包服务!  
电话: 13371237786

偏方治  
癌症 癌痛  
郯城朱屯 15865037031

韩金星红白礼仪公司  
殡葬服务一条龙  
寿衣、搭蓬、公墓  
联系 15265789977  
电话 13054971196